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того ж м'язи передньої частини (тобто живота) 
превалюють за силою над м'язами спини. Вправи, 
що  пропонуються, у заявленому технічному рі-
шенні поділяються, на 2 категорії. I категорія - 
укріплення м’язів завдяки їх скороченню, збли-
ження їхніх кінців. II категорія - укріплення м’язів 
завдяки їх подовженню, розведення їхніх кінців. 
Важливим є те, що кожна категорія вправ повинна 
виконуватися конкретною групою м’язів. 

Нами було обстежено 45 хворих жіночої статі, 
хворих на остеопороз. Дослідження тривало 6 міс., 
Протягом яких хворими виконувався запропоно-
ваний комплекс вправ 3 рази на тиждень. На поча-
тку дослідження проводилась стабілографія, рент-
ген-дослідження, комп'ютерна томографія, денси-

тометрія і показники маркерів резорбції кістки. 
Кожні 2 місяці проводився контроль показників 
маркерів резорбції кістки, де була виявлена пози-
тивна динаміка. В кінці 6 міс. також змінилися 
показники стабілографії, що свідчить про значне 
поліпшення стану кістково-м'язової системи. 

Висновки: таким чином, в порівнянні з 
прототипом, заявлений спосіб профілактики і 
лікування остеопорозу хребта дозволяє, за раху-
нок грамотно підібраного комплексу фізичних 
вправ, правильно сформувати м’язовий кар-
кас,що сприяє скороченню числа ускладнень, є 
економічно придатним та значно покращує 
якість життя хворих на остеопороз хребта. 
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Восстановление функции желез внутренней 
секреции в условиях воздействия неблагоприят-
ных экологических факторов является одной из 
наиболее актуальных проблем в эндокринологии. 
Применение гормональных препаратов не обес-
печивает постоянство гомеостаза у людей с эндок-
ринными нарушениями, а в ряде случаев вызывает 
осложнения различного характера. Поэтому акту-
ально применение высокоэффективных лекарст-
венных средств с широким спектром действия. 
Нас привлекли два препарата, обладающие анти-
оксидантной активностью, различного происхож-
дения: синтетического – тиотриазолина и расти-
тельного – эхинацеи пурпурной. Тиотриазолин, 
обладая многопрофильностью фармакодинами-
ки, высокой фармакотерапевтической эффектив-
ностью и безопасностью, является весьма пер-
спективным в плане его изучения в части экспе-

риментальной и клинической медицины. Эхина-
цея является мощным стимулятором защитных 
функций организма, способствует укреплению 
целостности мембран клеток и используется в ка-
честве активатора естественных адаптационных 
процессов организма, обладая минимальной ток-
сичностью. 

В условиях хронического ингаляционного 
влияния на организм экологически неблагоприят-
ных летучих компонентов эпоксидных смол, таких 
как эпихлоргидрин и толуол, изучаемые антиок-
сиданты оказывают протекторное действие на ги-
поталамус, гипофиз, щитовидную и надпочечные 
железы. С помощью современных методов иссле-
дования выявлена целесообразность их примене-
ния. Тиотриазолин оказывает более выраженный 
эффект, нежели настойка эхинацеи пурпурной. 
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Морфологічні ознаки впливу процесів пере-
кисного окиснення ліпідів (ПОЛ), зокрема-зміни 
мікроциркуляторного русла тканин пародонту при 

гіпоксії, на виникнення і перебіг захворювань па-
родонту у сучасній літературі висвітлені недо-
статньо. При виборі експериментальної моделі 
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необхідно враховувати особливості відтворення 
пародонтиту, які полягають у термінах виникнення 
основних клінічних проявів захворювання у тва-
рин, а також ступеня вираженості основних ком-
понентів дистрофічно-запального процесу в па-
родонті.  

Метою даного дослідження було вивчення 
морфологічних змін в судинах мікроциркуля-
торного русла ясен щурів при експерименталь-
ному пародонтиті, змодельованому хлористим 
амонієм, за умов метаболічного ацидозу, спричи-
неного гіпоксією та при його метаболічній 
корекції. 

Дослідження проводили на 18 білих безпо-
родних щурах-самцях віком 2-4 місяці, розділених 
на 3 групи, у кожній – по 6 тварин. Контрольна 
група – інтактні щури перебували на стандартному 
раціоні віварію. І група – дослідна, для моде-
лювання пародонтиту тваринам вводили per/os 
розчин амонію хлориду – 0,04% протягом 30 діб в 
дозі 0,4 мг/1 кг маси тіла. ІІ група – дослідним 
тваринам з експериментальним пародонтитом, 
вводили внутрішньом’язево розчин 5% мельдонію 
дигідрату: 0,25 мг/ на кг маси тіла з 15 по 30 добу 
включно. Після виведення тварин з експерименту 
під тіопенталовим наркозом, робили забір крові і 
біоптату ясен, виділяли блоки нижніх щелеп із зу-
бами у всіх групах. Тканини ясен фіксували впро-
довж 48 годин у 10% розчині нейтрального забу-
ференого формаліну, після чого проводили зне-
воднення у висхідній батареї спиртів та заливку 
парафіном. Парафінові зрізи завтовшки 5 мкм 
забарвлювали гематоксиліном і еозином за ме-
тодикою Г.А.Меркулова (1969).  

Вибрана нами модель пародонтиту відтворює 
мікроциркуляторні розлади та явища метабо-

лічного ацидозу, що коригувалися метаболічним 
цитопротектором мельдонію дигідратом. 

Під час гістологічних досліджень ясен нижньої 
щелепи щурів контрольної групи судини більшо-
го калібру були розміщені в глибині сполучно-
тканинного пласта, а більш дрібні – субепітелі-
ально, без змін в судинних стінках. Натомість в 
препаратах щурів І групи були помітними значні 
морфологічні зміни структури м’яких тканин па-
родонту, зокрема – судин мікроциркуляторного 
русла. Моделювання метаболічного ацидозу спри-
чинило виникнення гіпоксії, і, як наслідок, появи 
гіперемії і набряку в міжзубних сосочках та мар-
гінальних яснах, характерні для генералізовагоно 
пародонтиту. Зростання інтенсивності ПОЛ при 
зниженні надійності антиоксидантної системи у 
крові та яснах експериментальних тварин свідчить 
про розвиток оксидаційного стресу під впливом 
незбалансованого харчування.  

Водночас при дослідженні препаратів тварин 
ІІ групи спостерігали відсутність внутрішньоепіте-
ліальних судин, а цілісність базальної мембрани 
була збережена. В субепітеліальній сполучній тка-
нині спостерігалися множинні вогнища замісного 
склерозу з незначною кількістю судин без вира-
жених змін судинної стінки, ознаки дезорганізації 
та васкуліту відсутні. Морфологічно підтверджено 
незначні запальні зміни з переважанням репара-
тивних процесів у тварин ІІ групи при застосу-
ванні препарату метаболічного типу дії з антигі-
поксичним ефектом мельдонію дигідрату. Таким 
чином, результати морфологічних досліджень вка-
зують на позитивну роль мельдонію дигідрату, за-
стосованого для корекції метаболічного ацидозу, у 
відновлені ушкоджених судин мікроциркулятор-
ного русла ясен щурів. 
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Визуальное изучение макроструктуры и то-
пографии семенных пузырьков половозрелых 
крыс показало следующее: органы представляют 
собой вытянутые, уплощенные в передне-заднем 
направлении, мешковидные образования, кото-
рые располагаются над коагуляционными доля-
ми предстательной железы животных, в общей с 
ними фасциальной оболочке. Их наружная по-
верхность неровная и характеризуется отчетли-
вой бугристостью. В месте впадения в семявыб-
расывающий проток, т.е. в устье, семенные пу-
зырьки суживаются, а в верхней части (у осно-
вания), напротив, заметно расширяются. При 
анатомическом препарировании, установлено, 
что семенные пузырьки представляют собой 

систему соединённых между собой трубок. Одна 
из этих трубок образует главный проток, а оста-
льные, ответвляющиеся от него, являются боко-
выми протоками, или дивертикулами. Трубка, 
образующая главный проток семенного пузырь-
ка, формирует изгибы и оказывается сложенной 
в виде петель. Петли в местах соприкосновения 
спаяны соединительной тканью. Изгибы глав-
ного протока и дивертикулы, выступающие на 
поверхность семенных пузырьков, определяют 
бугристый рельеф их наружной поверхности. 
При рассечении соединительной ткани и расп-
рямлении главного протока семенной пузырёк 
приобретает вид трубки. 

 


